

Влада усвојила Стратегију националне безбедности и Стратегију одбране

Најзначајнији документи за националну безбедност

Влада Србије усвојила је Стратегију националне безбедности и Стратегију одбране, стратешке документе које је Србија добила први пут у својој историји, рекао је министар одбране Драган Шутановац на конференцији за новинаре после седнице Владе

Стратегија националне безбедности Републике Србије

је највиши и најзначајнији стратегијски документ у области националне безбедности који, између осталог, дефинише основе безбедносног организовања на највишем државном нивоу. То је опште програмско становиште државе у области безбедности, чијом реализацијом се штите национални интереси од ризика и претњи.

Стратегија одбране је највиши стратешки документ у области одбране у коме се дефинишу ставови о безбедности у окружењу, одбрамбеним интересима, мисијама Војске Србије, структури, функционисању и развоју системе одбране. Њоме се разрађује Стратегија националне безбедности, у делу који се односи на област одбране.

Министар Шутановац је на конференцији за новинаре, 2. априла, подсетио да је Влада Србије недавно усвојила Стратегијски преглед одбране, полазни документ средњерочног планирања који је намењен за ефикасно управља ресурсима одбране. Он је истакао да су закони о војној, радној и материјалној обавези и о цивилној служби недавно упућени у парламент и додао да је завршена јавна расправа о нацрту закона о употреби војске и других снага одбране у мултинационалним операцијама ван граница Србије и тај закон је у Влади Србије.

Шутановац је рекао да се завршавају и нацрти закона о војним службама безбедности – о Војнобезбедносној агенцији и Војнообавештајној агенцији, као и закон о производњи и промету наоружања и војне опреме.

Због мера штедње у Министарству одбране план опремања биће редигован, нагласио је Шутановац, али тиме се неће довести у питање безбедност на југу Србије. Број професионалних припадника Војске Србије у Капненој зони безбедности неће се смањивати, као ни плате. У складу са могућностима наставиће се процес професионализације Војске, рекао је министар одбране.

На крају конференције министар Шутановац је нагласио опредељење Владе да ће се уштеде спроводити свуда где је то могуће. ■

С. ЂОКИЋ



Министар одбране положио венац на Спомен-комплексу „Сремски фронт“

Сећање на жртве

Министар одбране Драган Шутановац положио је, у име Владе Србије, венац у Меморијалном комплексу „Сремски фронт“ у Адашевцима поред Шиде, на месту где се пре 64 године одвијала једна од најдужих и најтрагичнијих битака током Народноослободилачког рата, која је однела више од петнаест хиљада живота припадника Југословенске армије и савезничких јединица.

После полагања венаца, присутнима се обратио министар Шутановац и рекао да је пробој Сремског фронта представљао крај четворогодишњих оружаних борби против окупатора и страдања цивилног становништва.

– Други светски рат остао је упамћен као једна од најтрагичнијих манифестација људске нетрпељивости и анимозитета, како по великом разарању, тако и по националним страдањима која су неретко прерасла у злочин и геноцид. Временска дистанца показала је да је одговорност за избијање и тог рата и почињене злочине била појединачна, а не колективна. У таквим околностима, антифашистичка борба српског народа и подухвати који су током Другог светског рата учињени, били су додатно оптерећени поделама, грађанским ратом и страдањима невиног цивилног становништва. Ипак, то није засенило слободарски дух нашег народа и сећање на све страдале борце и цивилно становништво у окршајима током Другог светског рата – рекао је министар одбране.



Снимио Н. СУБОТИЋ

Шутановац је истакао да демократска Србија почетком овог века тежи успостављању грађанског друштва заснованог на поштовању људских права и слобода и владавине закона.

– Желимо да градимо заједничку будућност с нашим суседима и европском породицом народа која је заснована на равноправности и међусобном разумевању. Само тако можемо допринети општем напретку наших грађана и безбедности у региону. Окренувши се будућности, савремена Србија обавезна је да негује сећање на невине жртве и борце за слободу, да их штити од историјског заборавља и тако допринесе стварању услова да се мучни догађаји из прошлости више никада не понове. Данашњи дан сећања не треба да буде једини момент када се окрећемо том тешком раздобљу наше заједничке прошлости. Наша је дужност и одговорност да негујемо сећање на њих, да истрајемо у изградњи друштва на вредностима и идеалима који су водили и наше славне претке, на антифашизму, слободи, миру, правди, разумевању, добросуседству, поштовању људских права и свеопштем напретку – рекао је министар Шутановац у свом обраћању присутнима на Спомен-обележју пробоја Сремског фронта.

Поред министра одбране у делегацији Владе Србије били су и генерал-мајори Петар Радојчић, начелник Управе за људске ресурсе, и Драган Колунџија, начелник Управе за оперативне послове. Венце су положили председница општине Шид, Наташа Цвијетковић, представници Субнора Србије, амбасаде Руске Федерације, Бугарске, Македоније, Украјине и Белорусије, борачких и ветеранских организација и удружења грађана. ■

Д. ГЛИШИЋ